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1. EAEYOEPEX TAAANTQXEIX ME AIIOXBEXH

1.1 AvevvopaTika Swaypéppata,
Oempodpe ™ dapopkn eficmon xiviong evog AmAold appovIKOD TOEAAVIOTH YOPiG
andoBeon, palag m kor ehatnpiov otadepds (crAnpdnrog) s (o8 povédes Nm™):

d_2x+ix_0 | 1.1
a* m .1

n Abon g onolag diver ) petardmon g péleg x(f) mg cuVEpPTHEN TOL XPEVOD:

x(2) = Acos(wot + ) (1.2)
6mov 4 10 TAETOG TG TEAGVIQONG, Wo = (s/m)"? N yovieky cvxvotnro (WocvyvdtnTa)
ghevBepav Taravidoenv xopis andcPeon, wet + ¢ M yovia edong ko ¢ 1 oTabspd edong

(apyxn} péomn) mov eaptdron amd T1¢ apyikés cvvlnkes, dnAadh and ™ Swdkacio évapEng
NG TaAdVTOONG.

Y

v

Zyfua 1.1, Avdypappa tepiotpeodpevon Siavicporog 1 Tpofoif Tov onoiov otov GEova X
Siver v todviwon x(7) = Acos(wet + ¢). H mpoforf otov d¢€ova Y avrictorel oto pavtactikd
uépog idsin(wt + @) g TOAGvVIHoTE oV cuvodelel To npaypoTikd (ELiswor 1.4).

Mia tétoio appoviky kivnon pmopel vo mapoctobel yeopstpikd omd éva Sidypappo
TMEPLOTPEPOLEVOV SLovDOROTOG OV £xel oTadept] apyn ko otafepd pétpo ico pe to mhdtog 4
G ToAdvTOong mov avimpoconedel. To dAlo dxpo, dpwg, Tov StavdcuoTog Kivelton oe
KoiAh] Tpoyud pe otafeph] yoviaky toyxdtnta ion pe ™ ovxvdmTo Wo NG TEALVTOONG
Gynpo 1.1). Xy apyh tov 6éom (¢ = 0), o Sdvoopa oynuatilel yovia ¢ pe tov dEova X
fon pe t otabepd edong Tng Tokdvimons. Eivar mpogavég étL 1 yovie mov Ba ypdyel To
Svoopa oe xpdvo ¢t (oe oxéomn He TV apyik] Tov 6éon) 1covTaL e wof pe T Yovia @dong
Hetd amd avtdv Tov Ypévo va yiverar wet + ¢. Kabdg to Sidvucpa nepiotpépetor, 1 Tpofoir
tov otov GEova X extelel appoviky kivnot (teAdvioon) néve ¢’ autdv Tov dEova, yop® and
pia 8€om woppomiog Tov cvunintet pe v apyf Tov davdopatog. H oandotacn tng TpoPortc
and TNV apyf Tov duvdopatog ivor Tdvtote x(£)= Acos(wot + @). Térown Swrypappoto etvar
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Woitepa xpriotua 6tov LEAETOVIOL TEPIGTOTEPES TNG MG TAAOVTIADGELG TG 1d10G cuyvoTTaG,
KoBhG Ko Y10 TNV ATEWSVIOT] TOV OXETIKAV pdoemv petald petatdmong x(F), toydtnrag v(f)
Ko emtdyovong a(f). Ze éva 1é€too ovbvbero Sbypoppo, 1 TOOTNTO TpoMyEitUl TNG
petatdmong KoTd /2, evéd 1 emTaLVOT TPONYEiTAL THG TODTNTOG ETIONG KOTA 7/2.

1.2 Xpijon pryodikdv eKOTIKAV 6UVAPTI|CEDY GTIS APUOVIKES TAAUVTDGELS

Yto Subypappo tov Zynuorog 1.1, extdg omd TNV TPOPOAN] TOVL TEPIGTPEQOUEVOL
Sovdopatog otov G€ova X kor 1 mpofoily Tov davdopatog otov GEova Y extelel emiong
TOAQVTOTIKN Kivion Tave o’ avtdv Tov dEova ko yOpw amd To KEVTPO TOL KOKAOD. ZVVET®G,
10 TEPLOTPEPOUEVO drdvoopo pmopel vo opiotel o kébe oTryur| omd and to dBpotopo Twv
opfoyaviov cuvicTOSOV:

¥(f) = Acos(wot + go):? + Asin(wt + ;o))') (1.3)

Ievikevovtag v e&icoon (1.3), n ToAdvT®Oon TOL OVTITPOCS®? SOEL TO TEPLOTPEPOUEVO
ddvoopo propel va meprypogel amd pio pryadikn perardmon z(£) mov givor cuvdLacpOg TOV
petoaroniceav x(f) (mpaypotkd pépog tng ToAdvioong) kot y(f) (eovtactikd MEPOC) Koi
Stveron amd T oyéon:

z(f) = Acos(wot + @) + idsin(wet + @) (1.4)
6mov 1 efvar i pavtaotic povéda (i2 = -1). Me ) Borfeto. Tng oyéong tov Euler:

&%= cosa = isina | (1.5)
pmopovue va petacynpoticovpe v (1.4) o pla mo e0xpnot uiyadiky exbetiy popen:

2(f) = A @) ) (1.6)

O1 oyéoeic (1.4) ko (1.6) xpnctuonowbvfm Yo TN MEAETN TOV TOAOVTOCE®V HE TNV
TpobmdBeon 611, ond PVOKNG OKOTAS, pHiot TOAGVTOOT TEPLYPAPETAr OO TO TPAYUATIKO TNG
népog x() = Acos(wot + ¢). H exBetikiy popon (1.6) mapéysl évav .owitepo ypfiolo Tpdno
gme€epyaciog Tng APUOVIKNG TOAAVTOONG LE KOPLO TAEOVEKTNUA TV gvkoAio pe Tnv omoin

pmopel va drapoptotel 1| ohoxAnpwbei. I Tov vroloyiopud tng TaydTNTASG, Ppickovpe Tnv
maphyayo g z(£) wg tpog Tov ypdvo (E&is. 1.6)

() = iwod ' ™"*?) (1.7

Ko Bewpodue to mpayuotiko uépog g (1.7).
Evog emmiéov Adyog mov dukatoAoyel Tn xpNom Hyadikdv ekOETIKOV GUVAPTICEDV GTN
LEAETN TV TaAovThosv SwamiotdveTar av Béoovpe ot Sapopikn e&icwon 2(1.1) o
ol

exbetixh] Soxyootic Abon g popeng: x = Ce”, omdte éyovpe ot (d°x/dt’) = Ca’e™ won pe
avtixatdotoon oty (1.1) Tpoxvntel d11 Tpénet va wkavoToleiton 1 oyéon:

Ce™ (@ +s/m)=0 — o> +s/m=0 — a==+(-s/m)"*=iw, (1.8)

AT6 T dB0 TIEG TOL @, TPOKOTTOVY o1 puepikég Avoels: x(f) = C e, f x()=Ce’™
Kot 1 yevikn| Adom TpokdrTel omd Tov YPaputkéd cuvduacpd Tav dVo | POV AVCEDV:

x(0) = Cy '™ + C, e = Cicoswot + 1ICisinmet + Cacoswot - iC,sinwet (1.9)
Znv (1.9) éywve avamtoén tov ekbetikdv CUVAEPTHCENDV GE TPLYOVOUETPIKEG COLPOVE, [IE

v (1.5). And v (1.9) eaiveron 6ti T0 TPOypoTIKG PEPOG TNG AVONG gival Tng popPtig x(£) =
Cicoswot + Cocosmwot = (Cy+ Cy)coswgt = Acoswot 1 omoia cuvéder pe  yevikn Adon (1.2).
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1.3 Talovrotic sharnpiov ps andéoPeon

Av oe éva amAd appovikd tadavtoti pdlag m ko edatnpiov s (Lyfpo 1.2) vrépyer extdg
. amd 1t Svvapn eEAASTIKOTNTAG Fpy = -sx kon dvvaun tpipig (avtiotaong), téte etvon Tpopoveég
61110 chotnpa 6o £xel cuveEXDG ATDAELEG EVEPYELNG KL OV TPOKVYEL TRANVIMTIKY Kivno, fa
givor pBivovoa 1 toddvioon pe andcPeon. H nhéov ouving ddvoun arndofeons eivar Tomov
Eddovg pe ) ddvoun va givar avéroyn g TaydTnTog e pateg Fy, = -ro kot va aviriBeton
coveydg otnv kivnom, o6mov r 1m orabepd aviictaons M amAdg avrioraony. H TR g
avtiotaonc, mov Sivetar os povadec Num™.s = kg.s™, pmopei vo mposappootel kotdAAnAa
aALGlovtog to vAkS pe 1o omoio épxetrar o emaof n pdla tov taravtoti. H eéicwnon
kivnong tov TahovteT) pe oandcPeon nepriapfavel évav emmiéov 6po og oyéomn pe v (1.1):

d*x dax d*x r dx s
m—s =Fyt+F,=-sx+r— — — +——+—x=0 1.10
ar dt >  mdt m (1.10)

H e&icoon (1.10) eivon ypoppuct, opoysvig pe o100epoc GLVIEAEGTEG XVVETMAC,
umwopovpe vo. Bécovpe oty (1.10) 60muactuc21’1 Moon x = Ce* poli pe mv mpd Ko
ar

SevTepn mapbywyd g (dx/dt = Coe”, dx/dt = Cole™), ombre:

Ce™o’ + (ma+ (s/m)] =0 — o+ (/m)a+w’=0 1.11)

Exb fua 1.2. Appovik6s tadovtotig palag m kot eratnpiov s pe andofeon mov wpocdiveral
ard dovaun tpipfic F = -rv xou avtitibetor ndvrote oty KatedBuven kivnong tng patac.

H oyéon (1.11) amotekei pia devtepofddna akyefpikn e&iomon pe Yo Avoeg:
= (r2m) £ [(/Am?) - "1 = -y £ (- 0)? (1.12)

omov éyovpe opicel TNV mocdTNTA ¥y = #/2m MOV EYEl D1UOTACELS AVTIGTPOPOL YPOVOD ™.
AvEAOYQ e TIG OYETIKES TIHES TAOV Y KL Wy, 1-Otaxpivovoa oo de&l uéhog g (1.12) umopei
va givor Betik], apvnTiki f| Pndév pe cuvEmELD Vo VIAPYOUV CTHOVTIKESG 0POPEG MG TPOG
v @bon TG Kivong oTIG TPELS TePTOoES. Atokpivovpe Ty aclevy andofeon (y < wo),
v vepandofeon (y > wg) Ko Vv kpiowun andofeon (y = wo).

Acbevic amboBeon. X avth TV mepintmon, 1 teTpayoviky pila g apvntukic TocoTnTag
otnv (1.12) odnyel oe pryaducég Avoeg:




2
C . s r
a,=-yxiw’, 6nov 0’ = (0o - P = wo[1 — Wwo) = || —— 3 (1.13)
m 4m
H yeviki) 06T TPOKOTTEL PE AVTIKOTAGTOOT TOV TDV @y, 6TV X = Ce® xon pe Ypoupkd
cvvdvocpd TV 800 pepkdv ADCEDV:

x(H)=Ci e+ Ch e = () e—yteiw’t +C, e-ﬂe—im/t =g < eim’z + G, e—iw’l) (1.14)

Av Tdpa mhpovpe o mpaypoTkd pépog g (1.14) Ba mpoxdyet, péow g oxéong (1.5)
tov Euler, 1) o cuviOng Tpry®@VOUETPIKY) LOpeT:

x(f) = doe™ cos(w 't + ¢) (1.15)

. Eivou wpogavég amd tig (1.14) ko (1.15) 6T i xivinon etvon pia pBivovoa taddvrwon g
omofag T0 mAGTOg peidveton ekBetikd pe Tov ypdvo. Evarhaktikd, Bo pmopovoope vo
1GYVPIOTODE OTL TPOKELTAL Y10, Pio, AppOVIKY TOAGVTI®OT) TG omolog 0 TAGTog tvan Age ™ ,
dnAadn ebiver pe Tov ypdvo, 6mov 4, To uéyioro mhdrog. Or TapdueTpot 4y Kol ¢ TPOKOTTOVY
and Tig apykég ovvbnkes. H yoviakh coyvétnta o * mog térowg gdivovoas tokdvioongeival
wikpdzepn omd v Tpn NG 1woovyvotTag o x@pic amécPeon (y = 0). Otav y
TOPASELYRO, ¥ = /20, N o  elvan pdvo xord 0.1% pikpdtepn g w,. Ze oUTEG TIG
nePITOOEL (Y << W), N @~ Umopel vo, vLoAoYIoTEL A6 TNV TPoseyyloTik popet| tng (1.13):

o’ = wo[l — 1/2(y/we)*] (1.16)

Tevikd, dtav y << @,, pio kordotoon yvoac'tﬁ\cog oAb acbeviic améofeon, slvon apketd
axpiPég va xpnoLoToteiTon 1 wo ovti Tng .

21 oyxéon (1.15) Bempdvtag o mAdtog g ToAdvTmong ko aviikadotdvag y = 7/2m,
gyovpe:

,
A=doe”=dye | (1.17)
Meté, and pia mepiodo T, To mAGTOG TG TOAGVTOONG B0 ExEL petmPei oe
o4 T’

Ay =doe 2m 1 Aofdy = €2 =&, bmov & = (rTH/(2m) = (wrima’) = In(do/Ay) (1.18)

To péyebog d eivar yvwotd wg AoyopiBuixi) ueiwon mldrovg. I'o Y0 XPOVIKEG GTLyPEG TTOV
améyovv N mepiddovg, Oa Exovpe:

NrTI
A/dy= e =e™° — N§ = In(do/dy) — 6 = (1/N) In(4o/4y) (1.19)

O ypbvog Tov anarteitar yio v pewmbei to mhdtog oto (1/e) g apyikic Tov TG

A,= 4, eit" = Aot — t,=Qm)lr (1.20)
etvar yvaotdg g ypdvog arokatdotaons | uétpo elacbéviong.

Amdren evépyetog oty ToAdvToon pe acbev andoBeon. H §ovaun andopeong Fop = -0

nov ovtitifeton oty Kivion anoond cuvexdg evépyela ambd 10 cVoTNe TNV omoin dev
am00idel Tiow. Agdopévov dSTL E =K+ U= (12)mv* + (1/2)sx%, Ot Egovpe:




dE _dKdv dUdx  dv dx d*x dx

— =t ——— = MU——+ X —— = (M— + 5X)— (1.21)
dt dv dt dx dt dt dt dt dt
Ouwg, and v (1.10) &xovpue m(d*x/dP?) = -sx —r(dx/df) won avrikabiotdvrog oty (1.21)
Bpiorovpe:
dE dx ., 2
= () =-rv*<0 1.22
” & t) (1.22)

‘Etot, M evépyewn PeldVETOL e TOV YpOVO Kot avTdg eivar 0 AGyog mov Ot TOACVIDOELG
gidheinouv TeEMkd. Amo v (1.22) etvor Tpoeavég 6TL 0 pubudg amdAsirg evépyelag avEAveTal
pe oavéavopevn avtiotaon. H omiymaic cvvohikty evépyerd TOV GLOTHUOTOG MTOpel va
vroAoylotel e0koAa pe ovrtikatdoraon g x(¥) and v (1.15) ¥-a tng mapaydyov g,
dniadn g o(®), oy E = (1/2)mv* + (1/2)sx%, adhé, Sev éxet vomua va. Ppedel mo oygon mov
fo. mepéyer ko T ypovikn Sokdpovon TG katd tn ddpxewn kdbe wvxkiov. ‘Erol,
AapBdvovton o1 péoeg TIHEG k@be Spov MOV TEPIEYEL TPLYOVOUETPIKY] GUVAPTNOTN KATh T
Sdpkeia evog mARpovs kiKAOY, o Sodikacia Tov odnyel ot péon evépyeia <E> oe fdbog
ypbvov. Ao TovG eV AOY® VIOAOYIGHOVG TPOKVTTEL OTL:

S
r

-t

<E> = (12)m wldoe™ = (1)moidle ™ = Eye (1.23)

6mov Ey = (1/2)mwo’dy” = (1/2)s4g* , 1 apyuch evépyein Tov cvotipotoc. O poludc andiciag
evépyelog Ppioreton ediora icog pe:

d<E>

o -mywy A e (1.24)
Ko 0 kAaouatikds poOuds ammeiag evépyelag:

1 d<FE>
<E> dt

=2y = -(r/m) = -(2/t,) ~ (1.25)

O ypbvog mov azarteiton Yo vo pewnbel n evépyewn <E> o1o (1/e) Tng apyknis Tng Tig

E, Bploxeton edkora amd v (1.23): E e_;t’ =Foe — ti=m/r = (t,/2) = 1/(2y), Snhodn eivar
T0 AVTICTPOPO TOV KAUoHATIKOD popol amdAsiag evépyetag (oyéon 1,25). Katd m Sdpkea
avtob Tov Ypdvov, N yavia edorg Exet tpoywpnoet (and Tnv apyxkn ¢, oxéon 1.15) katd:

0=wt=w(mr)=wl2y (1.26)

To yapaxtnpiotikd péyebog Q eivor YVOOTO WG TOPAywY 1| COVIEAECTHS TOIOTHTOS KO
glvor {60, €& opiopov, pe Tov apifud Twv axtvieny mov araiteitor v tolaviwbet To chotnue
éto1 dote va ueiwlel n evépyeid tov oto 1/e e apyixnc. O mapdymv nordtntog sivon kadapog
apOpds kot avtiTpocmmeveL Eva PETPO TOL Pabpod andofeong Kt o CUYKEKPUEVA, Taipvel
1600 peyoddrepeg Tipés, 600 mo achevig sivon 1 ombcBeon. TV mepimTon TG TOAD
ac0evoig amdoBeong (y << wq, @ = wy), 0 Tapdywv mowdtnTag prupel vo vroloyiotel and
v axdrlovdn tpoceyyiotikn Exepact g (1.26):

O = wo(mir) = w2y 1.27)

Yrepanoofeon. Emotpéopovpe otnv (1.12) ko e€etdlovpe Tt cvpPaiver 6tav y > wo. O
800 TES a1y 5 EIVOL TIPOYPOTIKEG KL APVTITIKEG:

ta=-yE (- @) = -2, 6100 =y + (- 0) P xon pr =y - (- 00))? (1.28)
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O1 moobTNTEg U1, Mo Elvon OeTikég KoL ovopdlovion orabepés ecaobévions. And g (1.28)
TPOKVOLTOVV O1 OKOAOVOES GYECEIG: Ly > ¥ > Us KOL Lyl = wo’, fy > o, KOOGS KoL 1ty < wo. H
yevikfy Abom g dapopug e&iowong (1.10) yu v mepintoon g vrepandoPeong Oo
TPOKBYEL PE AVTIKOTAGTOOT TAV 01 (= -f12) 6Ty x = Ce™ ko ypappké covdvacpd tav §6o
HePLKAV ADCEMV:

x(f) = Cre™#'+ Cre™ (1.29)

4mov ot otafepég Cy ko C; e€aptdvton and Tig apyucés cuvbnkes. Av yw ¢ = 0, &govpe x = X,
KOl D = g, OVIIKATAGTOON TOV GLYKEKPREVAV apyXtkdv cvvinkdv otnv (1.29) kor otnv
TpdTN TAPEYDYO TNG WG TPOG ¢ diver Tig akdrovbeg oyéoelc:

X, T U, C,= Xy + Y,
=K =k

Ci= (1.30)

Av sntkéioi)ue v = 0, 167€ 01 (1.30) yivovran: C; = - poxo/(u; - po). Co = puxo/(uy - p) xou M
(1.29) ypdoeton g eEfg (Bétovtag xo= 4):

AQpe™ = ™)
=l

(@) = (1.31)

O b&ebtepog 6pog omv (1.31) pe n upeyordrepn otabepd eEacbéviong u; @biver
ypryopdtepa am’d, T 0 TPATOG, £Tol MOV petd omd mapodo khmowov XpOVov M TPUTEVE
oyéon va aviiotoryel oe pio amA kivnon ekbetikrg e§ancBéviong g Hopomg:

Zyfina 1.3. Kviogig ovotipatog palag m-ghatnpiov s pe andofeon yia Tpeg S1opopeTikcég TIHEG
g aviiotaong #: A: AoBeviig omdoPeon (y = r/2m < wg) mov avticTolel og TOAAVTWTIKA Kivion
(E&iowon 1.15). C: Kpiown andoPeom (p = #/2m = wg) MOV ENAVOPELTL TO GVOTNHO OE Tpepia
ypmyopdtepo. omd K&Oe GAAN Swdkaocio andoPeong kot aviiotoyel og ame podwky kivion, E&icwon).
D: YrepandoBeon (y = #/2m > w,), avtmpocanebel aneplodiky] kivnon (E&icwon 1.31). H xopumdin B

givon 1 Tepipdriovca tov TAdTovg 4 = Ao e oty E&iooon (1.15) g TahavtoTikig kiviiong.



0y~ g (132)
= Hy
Appdtepeg o oxéoeig (1.31) xon (1.32) dev avTimpoc@meHovV THAAVTATIKEG OGAAG aneplodixés
xwvijoeis. H (1.31) Ba eivon Srapopetiki) oe mepintaon mov o1 apyik.g cvvenkeg évopéng g
kivnomng ahAaEovv.

Kpiown andofeon (y = wp). ITowd Oo eivon n opraxi popon g oxéong (1.31) dtav
napbueTpog y = #/2m teiver Tpog TNy Kpioun pn we; Téte ot oyéoeig (1.28) amdomorodvion
OTNV: th = =7 = w,. Av owTég ot ovvlnkeg epappoctody arn’evdeiag otnv (1.31), N x(2)
yiveton ompoodiopiotn 6Tt apeodTepol o aplBuNTig Kol 0 TAPUVOUNSTAG Yivoviar pndév.
Eivor duvatdv va vroroyicovpe o 6pro g x(f) and v (1.31) Bétovrog: wp = (y2 - wH)"?,
omdTE 1 = Wo T Wy KO Uy = Wo - w1 (AapPhvovtag vméyny ko Tig 1.28). Amd Tig 6vo
televtaieg oyEoelg TPOKOTTEL OTL Uy - fy = 2001. Me Bdion awtég Tig oxéoeig 1y (1.31) ypdoetai:

X(f) = %[(a)o + a)l)e_(“’o_"’l x (a)O _ 601 )e—(ﬁ’o‘*‘m])t] , T’] (133)

1

A -@ @, - -,
x(f) = g[coo(e“"’ —e Y+ (e +e ‘t)]e of (1.34)
1

” A z 4 —ant I3 r s

Otav M w1 — 0 (| y = wp), N mocdmnta (e —e ™) teiver o0 6pro 2wit, evd 1

¢ ! -yt . ¢ z I3 r Ie
nocétnTa (e® +e ') tetver oto 6pro 2 (Avtd to Spur voAoyilovton pe avdmTuén TV

exfetikdv cvvapticenv oe oelpég MacLaurin kot maipvovtag tnv mpocéyyion péypt devtepo
6po). Zvvendg, yio w; — 0, 1 (1.34) yiveron:

x(f) = A(1 + wot) e™ ™' (1.35)

YrevbopiCeton 61t m oxfon (1.31) yio v vrepamdofeon mov ypnoipomotidnke mg
apempio yu v e€ayayf g (1.35) g kpioung amdoPeong avTicToryEl G& GUYKEKPLUEVES
apyikéc ouvlfkes: v ¢ = 0, &ovpe x(0) = xo = 4 wor v(0) = 0. Av aAréEovv ot apyikég
owvenKeg, ot oyéoelg Tov divouv ta x(¢) yw T vrepamdcPeon kat TV Kpioun andcPeon o
givon Spopetikéc.

1o Zyfuo 1.3 Stvovton ot kapmdreg tov x(f) Yoo éva dedopévo cdotmua palag m-
ghotnpiov s (0AAG pe petafintd ovtictaom) oty mepuTdoelg 0cbevodg omdoPeong,
vrepandoPeong kor kpiowng amdoPeone. Zto ido Iynue, v tv mepintoon g achevoig
andoPeong (todovtaTiky kivnon), éxet yopoxdel kor n teptBdAiovou ov diver v exbeTiky
peioon tov TAGTovg 4 = Age " pe tov xpévo. And ) cvykpion tev Kopmdrov B, C xa D
givon mpogovég Ott M ypryopdtepn Suvarh endvodog Tov GueTHHOTOg o1 B€om 10ppoTtiog
emruyydvetor dtov 10 cvotnua tebel oe kivion vd cvverkeg kpioung andéoPeomng. Avtd
emPePardverar pe coykpion tov avtictorywv oxéoeav (1.15), (1.31) war (1.35). Ipdra, ond
15 (1.15) xan (1.35) mpoxodmrel 61t 0 Padudg e&acbéviong g x(f) otnv kpicun andoPeon
gfvor peyokvTepog Tov Babpod peioong Tov mhdtovg 4 = 4oe " tng achevois andoPeong kar
ovtd cvpPaivel 36Tt 0 ovvieleotig efacbéviong y (oxéon 1.15) eivor puxpdtepog Tov
ovtioToryov cuvieheotr| eEacbéviong wg (oxéon 1.35). E&aAlov, o odykpion tov (1.31) kot
(1.35), maparnpodpe Ott paxpompdbecpa (6tav o Sevtepog 6pog otmv 1.31 Oa eivon
opedntéog), m x(f) Oo @Biver ypnyopdtepa oty Kkpioym omdoPecn om’d,TL oIV
VIEPUTOGHEST) APOV W > L.



2. EEANATKAXMENEY TAAANTQXEIX - “YNTONIEMOX

2.1 IThGTog c£aVaYKATPEVOV TAAIVTAGEDY

Av 670 choTnua ToL appovikod TodavtaTh pdbog (m) — ehotnpiov (s) pe amdoPeon (Zynuo
1.2) acknbei earepuchi deyeipovsa dovaun appovikig eEdpmong, F = Fycoswi, n e&icoon
kivnong Tng pélog tov Takovtot yivetou:

d’x dx d’x rdx s__F
m— =—sx —r—+ F,coswt — —+———+—x="Lco. 0t 2.1)
dt t a md m m

Aapfévovtog vaoéyn 6ty = r/2m Kol we= (s/m)"2, k0B kan 6L M eEdTepuch SHvoun propet
va, exppaotet, 16oddvapa, og Foe', tote 1 (2.1) yploeron:

2
_C_Z._x+27/dx

E .
o + oy x =L (2.2)

dt m

Agdopévov 6t vmdpyet omdoPeon, eivar avapevopevo 6T 1 eEmtepikn) dovaun o emBaiier
™ SVYVOTNTA TNG OTOV TOANVIMTY UETE amd KATMOLo XPoviKd SboTnuo kot £T61 61N poviun
KOTAGTOON Uropovpe va vobécovpe mmg 1) petotémon Bo diveton amd Tnv

x(f) = Acos(wt — p) = 4@ =9 (2.3)
6mov A4 ivar 1o TAGTOG TV TEAOVTOCERY TN POVIUY KaTdoToon Ka ¢ 1 kofvotépnon
@bong g petatdmiong o oxéon pe n deyeipovso ddvapn. Oea~odpe v (2.3) pepiky

(Soxwpootikf) Adon g Sweopwktig e€iowong (2.2) ko vroroyiluvue v mTpdT KM N
devtepn mophymyo g x(f) g TPog 2.

o(f) = g’tﬁ = iwde ™™ = iwx (f) 2.4

2
)= LX = 20?4 — 04 = —ax () @5)

Avtixabiotdvrog g (2.3), (2.4) kar (2.5) oy (2.2) €xovpe:
(-0*4 + i2ywd + w2A) U0 = (Fyim) €' — (-0’4 + i2y0d + wld) e’ e”'? = (Fo/m)e™ 1
-w* 4 + i2ywA + wo* 4 = (Fo/m) e'? = (Fo/m)(cosp + ising) (2.6)
Az TV avetépe wyadh oxEon TPOKHTTOVY 01 0koA0DOEG §VO T “ Ay HOTIKEG CYECELS:
(wo* — wH)A = (Fo/m)cosp , 2ywd = (Fo/m)sing 2.7
O (2.7) omotehotv cbotuo. d0o ekichoewv pe ayvdotovg To TAdTog A(w) Ko T yovia

obong o(w) xar propei vo emdvbel Ppiokoviag ta ev Adym peyédn wg cuvapticel g
ocvyxvoTNTag 0 TG EwTeEpiKng ddvaung:

Aw)=Lo L ’ 2.8) |
m (a)o2 - a)z)2 +4y’ 0’




2vw
tanp(w) = ———22/—2
2

2.9)

[Iphto o diepgvviicovpe T oxéon (2.8) tov mAdtovg A(w) Yo Tig dbPopeg TIHES TOV
umopel vo. AdPel m ovygvétnta @ g e€ntepukig dovaung. Ilapotnpodue 6t 6tav N @
npooeyyilel TNV wq éovue:

K1 __ &K _ K
m2yw 2myw, ra,

A(wo) = (2.10)

IMa moAd pkpés Tipég g e€mtepuknig cvxvotTag, dnAadh Yo w << wq, 1 @ — 0, n (2.8)
yivetoi:

Alw —0) = F°2=£)~ (2.11)
me, S

EEGMLov, yio ToAd peydieg Tipég ™G @ (@ >> wq), 0 TOPOVONASTHS 610 PLiikd tng (2.8)
naipvel Wlaitepa peydieg THég pe ovvénEld TO TAGTOG VO TEVEL ACDUTTMOTIKG GTO UNdév,
dnAod, A(w — 0) = 0.

[Mpoxewévov va mpocdiopicovpe v T g @ 7y v omoid TO WAGTOG TOV
eavaykaopévov TaAovtdcenv yiveton péyloto, SnAadM Tn ovyvéTNTA GLVTOVIGUOD ,,
vroloyiovpe Thv TPOTH Tapdymyo g (2.8) @ TPog @ Ko GTN GUVEYELD TV EEICAMVOVUE [LE
10 undév [d4(w)/dw = 0]. And avth T drodikacio mpokvnTel dT1 EYOoVpE GUVTOVIGUS dTOV:

2 2
w, =@, =2y* = a)oz—zrn7=w/a)'2—y2 =1]a)’—# (2.12)

To tpito kot tétapto oxérog g (2.12) mpordntovy av AdPovpe v -dyn v (1.13) kar v
Moovpe ¢ TPog wy. Amd v (2.12) dumotdvovpe 6TL 0 GVVTOVICUOG EMTVYYAVETOL GE
cvyxvoTnTa KpdTepn omd v WiocuyvdTnta Tov eEAeDBepv Tokavidhoeny yopig amdoPeon,
dnhadh, w, < we. Av 1 ambdoPfeon sivar acevig (y < wo), cvykpivovtag i (1.13) xon (2.12)
TPOKONTEL OTL W, < 0" < wp. EmmAéov, and tnv (2.12) cvpmepoaiveton 611, kabdg n aviictoon
r ovEdveton, 1 ovyvoTNTO GLVTOVIGHOD @, Yivetor cuveydg ptkpdepn (amopaxpdveror) amd
TNV WB100VYvOTITA Wo.

H oyéon mov Siver 70 mAGTOG cuvTovicpol (péytoto mAGToS) A, = (Amax) TPOKOTTEL pe
avtikordotacn tng (2.12) oty (2.8):

_F/m 1 _F,/m _F
2y &02_7,2 2y’ ro

4, (2.13)

Y10 TyAue 2.1 Siveton pio owoyéveln kopmdrev Tov TAGTOVG A(W) CLVAPTNCEL TG
cuxvottog Trg Sieyeipovoag ddvaung @ v dibpopeg Tuég g ovtictacng . Ebdkoda
napotnpeiton 411, Kabdg avEdvetor 1 avticTaoct 7, 1 KOPLET TOV GLVIOVIGHOV petatomileTor
TPOG TNV KATEVOLVOT TV YUUNAITEPMV GUYVOTHTOV.

Me ovamTuén kan ak6iovdn opadomoinen 6pmv 6to piiikd Tov mapovopasty, n oxéomn (2.8)
yphopeTon:

%
A(w)= 5{ ! ﬂ 2.14)

m| @, +0* +20° 277 ~ @,




EbdkoAo Soumordveton 6TL M ovvaptnon A(w) dev €xer axpaio tpnf (yiveton povdtovn
0divovtag cvvexds pe avEavopevn w) yio 29> wo’ f e r Z\/'.'Zs—m . ZOVETMG, Yol TWHEG TNG
avtiotoong » peyoardTepeg amd TNV Oplokh TN 7,y = «/ZS—m dev vmdpyel cvvtoviopdc. Amd
™m owbikn Y kpiown andéoPeon (y = wo) ko pe dedopéva Ot y = 7/2m wou wy =
\/s/_m npokvITEL OTL 1| AVTIGTOOT TOL GVLOTANATOS Yo Kpioun andoPeon Tpénel va eivar: 7y,
= \/4_% . ZOYKPIVOVTOG TG 7oy KL Py, SUHMEPOiVOVUE OTL Eva cVGTN O ndlog — ehatnpiov o

cuvOnkeg kpiowng amdoPeong M vrepandoPeong dev pmopel vo €rBer oe cvviovioud.
Emnpdobeto, dev vmapyel GUVTOVIGROG Kot Yo TWHEG TG ¥ OV GVTICTOLXOUV GE GUVOTKEG

acBevoig omdoPeong, AAG Bpickovior oty neployf TudV avtiotacng: v/ 4sm > r> «/2sm .

Alw) A

ng Mfavo.)lli\/o Y

(m',jlb(oti/xﬁvo Q)

7
ettTo vt (Ol
D'UV‘GOWD‘/(OU

&

gz

o) o _UJ),.w'uJo

Zyfuo 2.1 Kaprndleg cvvioviopod mAdtovs petatomiong A(w) pe n ovvvotnta @ tng eEmTepkng
Sovaung v Sidpopeg Tyég g aviiotaong . H kopuet| (cuxvétnta) cv .ovicpod w, petatoniletal
npog  yaunhotepeg Tég kabhdg avgdvetar 1 aviiotoon. O cvvioviopudg yivetor mo éviovog KoBdG

pewbveron n 1. T Tipég avriotoong 7 =~ 285m Sev vrdpyeL CUVIOVIoHOG. NUEIDOTE 6Tl @, < @ " < wy.

H notétta (61evOTNTE) TOV CUVTOVIGHOD £YEL G TOGOTIKO UETPO TOV napéﬁovw oo TNTOG
0 (= o'm/r = w12y, Zyton 1.26). Av Bécovue oty (2.13) 2y = w0 70, Bpiokovpe:

E/ :
P 0 2)2’" 2.15)

A___Fo/m

r

‘Otav 1 andoPeon sivon modd acbeviig, T6Te 0 = wo Kot avTiKaOIoTOVTOG oTHY (2.15) é)oupe:

4,=02 070 = 040 @.16)

)

H avatépo oyéon vrodnidver 6Tt yio TV TEPITTOOT NG TOAD oG - :voUg omdoPecns, 6Tov
GUVTOVIGNO EXOVHE aOENCT TOV MAGTOVG TOAD YoUNADV couyvotNtav (@ << wg) KATd TO
napdyovio rodtntog Q.
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2.2 KaBvetéprnon petotoémong g wpog T dieyeipovsa dvvaun

Amd tn Sepedvnon g oxéomng (2.9) mov diver T yovia edong ¢(w) tpoxdmTovy To. €G!

(o) oL odd yapnAég ovyvétes (@ << wg, w — 0), n (2.9) yiveton: tang(0) = 2yw/wy” o
aeod @ — 0, tang(0) = 0 war p(0) — 0, dnhadn n petatomon eivar og phon pe T eEnTepiki
dovoun.

B) Tw @ = wo, tang(wg) = 0 ko p(we) = 7/2, dnhady N per .témOoN KobvoTepel TG
dovaung katd /2. Av  andcPeon eivon Toid acBeviic (¥ << wo), T0Te amd Vv (2.12) £xovue
OTL @, = W KOt UTOPOVHE VO 1oYXVPISTOVUE OTL 6TOV GuvTovVIcUd (TAdTovg) T petatdmion
koBvotepel (Le koA Tpooéyyon) Tng Svaung Kotd 7/2.

(v) T mord vymrég eEmtepikég cvyvoTteg (w >> wg, w — ), amd v (2.9) éyxovpe:
tang(w — ) = — 2p/w = — © ko1 p(w — ©) — 7, TOL oNuUaivel OTL ) peTaTOMOT gival oF
avtifetn pdon (kabvotepel) mg Tpog T deyeipovoo dovaum.

¥to XyAuo 2.2 gaivetor n e€dptnon g yoviag edong ¢(w) pe Tn cvxvotnTa @ NG
eEwteptkng dOvapng oe OAn TN neptoyy Tpdv: 0 < w <co.

_ ’
9(w)t~_________ ______ = x Lo TEPe Tmg F
- xeard T
AuBavépevo r
_g —————— m
Eop x uoTepel Tng F xard &
X ract
(oo s
- We cw

Zynua 2.2 Kabvotéprnon (o(w) *cng ué'ca‘r’c’—)ﬁtcnigxavc(-t-)r o€ cxscn ﬁeﬂr-;r{s(";m'cspmﬁ 61’)vam os-g_o:l;;/ci_p_fncn
mg ovyvdmTag w TG SVVaUNG.

2.3 ITLGT0G KU1 GUVTOVIGROG TOYVTNTAS KOl EMLTAYVVONG

Me Bdom tn oyéon (2.4), To mhdtog g Taydtnteg V(w) mpoxvnrel modlamioctéloviag To
TAGTOG TG peTaToniong A(w) pe T coyvoTta !

b
M) = wd(w) = fo !
m (a)02 - coz)2 +4y°0"

(2.16)

Yroloyifovtag v dV(w)/dw kot e€ichvovtds Tnv pe undév, Ppickovpe 61t 1 cuyvoTNnTo
yio. TNV omoio emMTUYYAVETOL GUVTOVIGNOG TaydTNTaG elvor: Wy, = Wo, EVD T0 TAGTOS TNG
TOXOTITOG GTO CUVTOVIGHO yiveTal:

_ oy 1 _hk _K
m 2yw, 2ym r

v, 2.17)

Mo woAd yaunhég cvyxvétntes @ g eEatepuchig dvvapng (o << w,, w — 0), givon
npo@ovég omd v (2.16) 6t V{w — 0) = 0, evd Yo @ >> wo 1 (2.16) yiverau:

% %
V(w-»oo)za’FO( L y: 0[;j2z0 2.18)

o' + 4y 0’ m




3w,

Tyfua 2.3 Kopmoheg mAbtoug Taxdmrag wd(w) (o) kot entedyovong w’d(w) (B) og cuvaptiocsig tng
cuyvotnTag w g efoTepikng Svvaune. Ze apedtepeg Tig TEPTOCEL, GLVTOVIopds ocvpPaiverl e
oLYVOTNTO @ = .

Aedopévou 611 6TIG TAAOVTAOGELG 1) ToDTNTO TPOTYEiTOL TAVTOTE TNG HETOTOMIONG KorTd. 72/2
kot éyovtoag vdym Tig Swpopég dong petald peratdmiong kol dbvaung oTig dGPopeg
nep1oyég ovyvotirav w (PAéne evotnta 2.2), cvunepaivovope §ti 1 ux0TNTO TPOMYEiTONL TNG
dovoung katd 7/2 oty meployn TOAD YOUNAGY cvXVOTNTOV (@ << W), eivor GE QAom oTo
cuvToviopd (@ = w,) Kot voTepel KaTh 7/2 0Ty TEPLoYN] TOAD VYNADY cVYXVOTHT®V (W >>Wo).
210 Zyfuo 2.30 ntapovotdletar to Sidypoppa eEdptnong g TayvtnTag F(w) pe v o.

Amd ) oyéon (2.5) mpoxdmrer 6TL TO TAGTOG TNG EMTA VYOG Elvon:

b
Fo’ 1 ’
(a)02 —~ a)z)2 + 49w’

a(w) = 0*A(w) = (2.19)

Onwg 6TV mepinTmon g ToydTNTog, £T01 KA Y10, TNV EMTAYVVOT| GUVTOVIGUOG EMLTVYXOVETAL
GE CUYVOTNTA (0, = Wy PE TAATOG GUVTOVIGHOV:

- o'F, 1 _oFy _ ok,

(2.20)
m 2yw, 2ym r

’

T wohd yapnAég cuyxvotnres (@ << wg), omd v (2.19) mpoxdnt.t 611 a(w — 0) = 0, eved
Y0 @ >> g EYOVUE:

. 2 A 2 }A
a(co—eoo)sz)[ L jzza’F‘)(i)z:% @21)

m \o'+4y°0" m \ o

Znv oxéon (2.21) éxer ayvonBei o 6pog 490 kaBdg givan apehntéog o€ oyfon we 1o 6po .

Av AéBovpe vrdym 6t 2y = w 7Q (oxéon 1.26) kon Bswpricovpe v mepintmon g worD
acbevotg andoBeons (w” = wo), N oxéon (2.20) ypheperar:
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o= 0200 _ Q%= Oa(c0) (222)

am

H avatépo oyéon vrodnidvel 61 7o TAGTOG TG EMTAYVVOTS 6TO SVLVTOVIOHS eivor avEnpévo
koté tov mophyovia Q oe oxfom pe 10 mAGTOg aw) 0T TOAD VYnAég cuyvotnteg. To
SGypappa mov diver T petaforn Tov TAGTOVG TNG EMTAYVVONG HE T1 CLXVOTNTO @ POivVETOL
oto Tyfpo 2.3B. ‘Exovtag vmbéyn 6t 1 emtdyvvon mponyeital Tng Metordmong Katd 7,
yiveton mpogavég 6t Ba. mponysitoan tng ddvoung emiong katd 7 oty mepoyf TV TOAD
younidv cvxvotitav (w — 0), 6o Tponyeitar katd 7/2 610 cVVTOVIGUS (W = W) ko Ha eivor
og Paom Yo ToAD VYNAEG cuyvoTNnTES (W — ©).

2.4 Amoppoonon oyvog

Eo’ 6cov vrdpyet andoPeomn, yio vo. GUVEYICEL TO GOOTILO VO, TOACVTAVETOL, TPETEL VOL TOV
TOPEXETOL oLVEXDG evépyewr amd Tnv deyeipovoa ddvapun iom pe Tnv evépyewn 7oV
KoTavoAdveTo Yo TV vepviknon g dvvaung Tppis. To épyo AWy’ mov xataveidveron yio
™ petatémon g paioc kot Ax eivon: AW = - F,Ax xon o pOpdg koTaviioong Ho stvar:
(AWIAL) = - F,(Ax/Af). Zto 6pro At — 0, 0 Adyog (AW/AL) tetver oty mopdyayo (dW/dE) wov
QVTUTPOCHOTEDEL TH OTLY U0, 1YY TOV KATAVUADVETOL:

_ dx dx 2_ 2. 2,
P=-F,—~ =p| == | =r(wd)’sin"(wt - @) (2.23)
dt dt

Zmv e€ayoyn g oxéong (2.23) ypnoponomibnkav o1 exppdoelg Fy, = - #(dx/df) xon o(f) =
(dx/dt) = wAsin(wt — @) dnov M TeAeVTOin TPOKLTTEL PE Tapaydyon TG (2.3) @g mpog 7.

Exeivo mov evdopéper mepiocdtepo Sev etvar 1 e&bptnomn g otrywaiog woybog pe tov
xpbvo, oArd 1 péon amoppo@olevn 1ox0g (Yo vav mANpN KOKAO TNg TAAGVIOGCTG) OV
amonzeiTon yio T Soripnon g Taddvioong:

A 2
<P> = HwA) <sin(ewt — g)>r = - (C‘; ) (2.24)
Avtikabiotdviog 10 A(w) and v (2.14), n aveatépo (2.24) yiverou
22 2 2
1 E
<P>=rw]jo = 22 2_2 =— 2 }2’02 2_2 (2.25)
2m” - (@, —0°) +4y°w m (@, —o°) +4y°w

H péyiot omoppogoduevn 1oyds (1o)0g cvvtovicpov) cvpfaivel oe cuyvdmio W,p = Wy,
onwg gbkora. Srumotdveronr Ppickovtag Tnv mapdyayo d<P>/dw xor e§ilod@vovTag TV Ue T0
undév. Avtikadictdviog auti) TV T ot oxéon (2.25) Bpickovpe Ty 16x0 cuvToVIcHoD:

7/5002];‘02 _ Fo2 _fi

<P =L —= =
dy*wym 4ym  2r

(2.26)

o oAb yopmAég coyvotnTeg (@ << wp) 6TOV TaPOoVORacTi) TG (2.25) pmopel va ayvondel
1 TocdTNTA w* oE oYEoN pe TNV o’ KodhDG KoL 0 6pog 4y*w?, ombte B 2.25) pumopel vo ypapet
pe oAb KoAf Tpooéyyion: <P> = (yw’Fod)(mawe’) ko yio @ — 0, émeton 611 kaa <P> — 0.
EEGAA0V, yio ToAD vymAEg cuyvoTnTEg (@ >> (p), TOPA GTOV TOPOVOUACTN NG (2.25) pmopel
va ayvonfel 1 mocdTnTo wy’, omdte: <P> = (yFd)/m(w® + 4y%) ko y10. 0 — 00, TPOKHRTEL
emiong 6n <P> — 0. H e&hptnon g péong omoppopovpevng 1oy0og omd n cuxvétnTa w
Stveton oo Sidypappa Tov Zyfuatog 2.4. Mropei vo Serxel amd v (2.25) 611 o mATpeg
g0pog cvYvoTHTOV OOV 1 1oY0G HEWDVETOL GTO MIGH TNG 16%VOG GLVTOVIGHOD ivan {0 pe 2y.
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To gbpog 2y (| amidg 10 ) amotekel emiong éva pérpo 1ng mowdtnrag (otevdtnrog)
oOVTOVIGUOD, dnAadn, 6co pkpdtepn elvar 1 Tipf Tov, téoo me éviovog (0&VG) eivar o
oVVTOVICUOG. Aedopévov TOV OPIGHOL TNG TAPOUETPOV ¥ = r/2m, WKpPEG TLUEG TOL €0POVG
aVTIOTOLOUV ot HKpEG TINEG TG avtioTaong 7, yeyovds mov cuvddel pe Tig peydreg TiLég Tov
noplyovio. mowwtnTag Q = w'm/r otg mepmtdoelg moAd oacBevovg omdcPeong mov
avT1oToL 0OV o€ £vtovo cuvtoviopo (PAEme eddpro 2.1 ko Zynua 2.1)

(P) ]
i — 2 -

Fo%r

Zyfua 2.4 Aroppopolpevn péon toydg <P> @G CUVEPTNOTN TG SUXVOTNTAS @ TG £EMTEPIKTG dhvauNg
an’ drov eaiveral 6TL CVUVTOVIGHOS Woyvog cvpuPaivel o cuxvoTITa W = W, To gdpog TG KapmdANG
ovvtoviopot toybog (TATipeg €0pog GUYVOTHTMOV 010 omoio 7 1oY0g pewbveton oto pcd TG 10y00g
ovvtoviopov) eivan 2y kot anoteket éva pérpo Thg mowdtntag (0&btnTag) Tov cvVToVIeHoD.
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